OFICINA

A figura abaixo representa o gréafico de uma funcéo f:[-5;5] - R . Note que f(-5) = f(2) = 0. A restri¢cdo de f ao intervalo
[-5,0] tem como grafico parte de uma parabola com vértice no ponto (-2,-3); restrita ao
Intervalo [0,5], f tem como grafico um segmento de reta.
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a) Calcule f(-1) e f(3).
Usando os sistemas de eixos da folha de respostas, esboce
b) o gréfico de g(x) = |f(x)|,x € [-5,5];

c) o gréfico de h(x) = f(|x]),x € [-5,5].

OFJCINA

DO ESTINDANTE

a) No intervalo fechado [-5,0], temos que f(x) = a(x + 5)(x — 1), com a > 0. Como f(—2) = —3, segue que
a(=2+5)(-2-1) = -3 =>a=§.

(x+5)(x—1)
3

(-1+5)(-1-1) _ 8

Entdo, f(x) = 3 .

,X € [—5,0]. Em particular, segue que f(—1) =

No intervalo [0,5], a funcdo f é da forma f(x) =cx+d,c>0ed < 0. Como f é continua em x = 0, segue que
5 5 5
d=f(0)= —E.Comof(Z) = O,temosqueZc—;z 0 =c ==

5x 5 53 5 5
Portanto, f(x) = ?x — 5, para qualquer x € [0,5]. Em particular, f(3) = — ==

b) O grafico de |f(x)| é obtido refletindo-se a parte negativa do grafico original em relagdo ao eixo x. Isso ocorre no
intervalo [—5,2]. Como f € positiva em ]2,5[ , temos que |f(x)| = f(x) nesse conjunto.



7l

c¢) Definindo f por sentencas, temos:

x+5)((x—-1
()3—(),se—55x§0
fx) = Sy S s
5 3,se <x<
Entéao,
5x 5

———-,5¢—-5<x<0
— 6 3
fUxD =1c.6 ¢

_ <x<
5 3,seO_x_S

Assim, o gréfico de f(]x|) € como o esbogo abaixo:
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